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Tuttavia anche l’unione valutaria ha portato altra integrazione ed è proprio questo il paradosso secondo alcuni economisti, che 
sostengono che il test di Gordon Brown avrebbe dimostrato convenienza se avesse esaminato lo scenario ex post piuttosto che 
quello ex ante! 

 

A parte il test di GB si è potuto riscontrare che tutta l’Europa, pur essendo un area valutaria non è un AVO, le esportazioni dei 
paesi dell’UE verso altri paesi dell’UE, non superano il 20% e gli indici che misurano la mobilità dei fattori produttivi (lavoro 
in primis) sono molto più bassi in Europa che, per esempio, negli USA, perciò deve ancora lavorare sull’integrazione. 
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